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Contrôle no4-1 – mathématiques

Exercice 1 (2,5 points)
On suppose que n personnes ont répondu à une question concernant un projet, et on admet que ces
personnes constituent un échantillon aléatoire de taille n (où n est un entier naturel supérieur à 50).
Parmi ces personnes, 29 % sont favorables au projet.

1. Donner un intervalle de confiance, au niveau de confiance de 95 %, de la proportion de personnes
qui sont favorables au projet dans la population totale.

2. Déterminer la valeur minimale de l’entier n pour que l’intervalle de confiance, au niveau de
confiance de 95 %, ait une amplitude inférieure ou égale à 0,04.

Exercice 2 (2,5 points)
Un fournisseur assure que 90% des bouteilles de sa production de pur jus d’orange contiennent moins
de 2% de pulpe. Le service qualité du supermarché prélève un échantillon de 900 bouteilles afin de
vérifier cette affirmation. Sur cet échantillon, 766 bouteilles présentent moins de 2% de pulpe.

1. Déterminer l’intervalle de fluctuation asymptotique de la proportion de bouteilles contenant
moins de 2% de pulpe au seuil de 95%.

2. Que penser de l’affirmation du fournisseur ?


